

# Magyar siker nemzetközi döntőben

Magyar sikert hozott a „Fiatalok Európa Erdében” (Young People in European Forests) tanulmányi verseny 2010/2011-es nemzetközi döntője. A budapesti Baár-Madas Református Gimnázium diákjai bizonyultak a legjobbnak a 11 ország részvételével tartott megmérettetésen.



A verseny célja, hogy a középiskolás diákok megismerjék Európa és az európai országok erdeit, az erdők természet- és környezetvédelemben betöltött szerepét, valamint az erdészek munkáját. A kiírók szándéka szerint ezen ismerettel közelebb kerülnek a fenntarthatóság elvének megismeréséhez, és megtapasztalják, hogy a természeti erőforrások megőrzése nem csupán szűkebb környezetükben, de európai szinten is fontos feladata az ott élőknek.

A verseny nemzeti és nemzetközi fordulóból állt. A versenyre 2-3 fős csapatok – 12-18 évesek – jelentkezhetek. A hazai versenyt az Országos Erdészeti Egyesület és a Kitaibel Pál Középiskolai Biológiai, Környezetvédelmi Tanulmányi Verseny szervezte. (A felkészüléshez a Pilsai Parkerdőgazdaság adott otthont.) A nemzeti döntő első helyezetteje – a Baár-Madas Református Gimnázium csapata – szerezte meg a jogot a nemzetközi döntőben a magyar színék képviseletére.

A nemzetközi döntő Lengyelországban, az ezer tőről ismert Masuria régióban került megrendezésre, ahol 11 ország csapata mérte össze tudását és felkészültségét. A meghívott vendégek között volt *Marek Konopka*, a lengyel országgyűlés képviselője, *Andrzej Orzechowski*, Ruciane Nida város polgármestere, *Zbigniew Opalach*, Pisz megye prefektusa, valamint *Andrzej Nowicki*, a rendezvénynek otthont adó Lengyel Államerdészet Bialystok Regionális Igazgatóságának igazgatóhelyettese is.

A megnyitó ünnepi hangulatához a Maskulińskie Erdőfelügyelőség vadász-kürtösei is hozzájárultak.

A döntő első része – az Európa és a csatlakozott 19 ország erdeiről szóló teszt – 50 kérdésből állt. (A csatlakozott országok: Ausztria, Belgium, Ciprus, Cseh Köztársaság, Észtország, Finnország, Németország, Görögország, Magyarország, Litvánia, Lettország, Norvégia,

Lengyelország, Portugália, Románia, Szlovákia, Szlovénia, Svájc és Ukrajna.) A tesztben 4 lehetséges válaszból kellett kiválasztani az egyetlen helyeset.

Az élményszámba menő hájót végén a döntőről tudósító Lengyel Televízió fogadta a résztvevőket.

A döntő második része a közeli erdei oktatási központban – amely egykor magpergető volt – kapott helyet. Az egyes nemzetek csapatai erdei fontosságának és szépségének bemutatását kapták feladatuk, maximum 15 perces előadásban. A prezentáció módját szabadon választhatták.

A 12-18 éves diákok kitűnően megbirkóztak a feladattal, az előadások egytől-egyig igen magas színvonalon és kreatívan közelítették a megadott témát. A versenyzők dolga nem volt egy-

Mindeközben a Nemzetközi Versenybizottság tagjai egész este keményen dolgoztak, értékelték a teszteket és összesítették a pontokat. Íme a végeredmény:

1. hely: Magyarország (80,1 pont)
2. hely: Lengyelország (72,5 pont)
3. hely: Lettország (72,5 pont)
4. hely: Ausztria (71,8 pont)
5. hely: Csehország (71,7 pont)

A magyar csapat szoros versenyben nyert! A csapat tagjai: *Kemenes Anna*, *Pásztori Zsolt*, *Újvári Gergely*. Felkészítő tanáruk *Vellényi Dávid*.

A díjakat *dr. Marian Pigan*, a Lengyel Állami Erdészet főigazgatója adta át.

A házigazdák a legjobb prezentációt tartó portugál csapatot különdíjban részesítették. A három portugál diáklány nagyon kreatívan, színházi előadás formájában közelített meg a témát.



szerű, mert az előadásokat egyrészt a felnőttekből álló Nemzetközi Versenybizottság, másrészt a résztvevő diákok maguk is pontozták.

A döntő ezen részében jelen volt Lengyelország Környezetvédelmi Miniszterhelyettese, *Janusz Zaleski* is, aki megtekintett néhány prezentációt, köztük a magyarokét is, ami igazán jól sikerült. Két vezérfonalon futva – mézkestőlóval színesített – vetítettképes előadásban mutatták be egyrészt a legfontosabb hazai fajfajokat, másrészt az erdőknek a néphagyományokban való megjelenését. A prezentációt a csapat leány tagja magyar nyelvű népdallal zárta, autentikus előadásmódja fergeteges sikert aratott

Az előadásokat követő zenés esten mód nyílt a csapatok közötti ismerkedésre is.

A kastélyszállóban ez időben az EU környezetvédelmi és erdészeti témájú miniszteriális konferenciája zajlott. Így a díjátadót követő munkaebéd során a fiatalok találkozhattak a konferencia résztvevőivel, így *Szepesi András*sal, a VM Erdészeti, Halászati és Vadászati Főosztályának munkatársával is, aki gratulált az elért szép eredményhez. A szervezők és a diákok az alkalmat felhasználva megköszönték a VM elvi támogatását. (*Remélhető, hogy jövőre ennél többre futja. A Szerk.*)

A Nemzeti és a Nemzetközi Versenybizottság szeretettel meghív minden diákot, hogy vegyen részt a YPEF versenyen 2012-ben!

**Kovácsévics Pál** – OEE  
**Hoczek László** –

Kitaibel Pál Középiskolai Biológiai, Környezetvédelmi Tanulmányi Verseny